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令和 6 年度 第 2 回岐阜市自然環境保全推進委員会 議事録 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【14 時 00 分 開会】 

 

○事務局 

予定の時刻となりましたので、只今から「令和 6 年度第 2 回岐阜市自然環境保全推進委員会」

を始めさせていただきます。 

私は、本日の司会を務めさせていただきます。よろしくお願いいたします。 

それでは、開会にあたりまして、環境部長よりご挨拶申し上げます。 

  

○環境部長 

（挨拶） 

 

○事務局 

 はじめに、本日の自然環境保全推進委員会の出席者数について報告します。 

 本日、委員 14 名中、出席者は 12 名で、過半数に達しておりますので、岐阜市自然環境保全推

進委員会規則第 5 条第 2項の規定により本推進委員会は成立しておりますことをご報告します。 

 次に、本日の会議資料を確認させていただきます。 

 事前送付いたしました、資料 1、資料 2 及び、本日机上配布いたしました、次第、委員名簿兼

座席表及び、岐阜市自然環境保全推進委員会規則となります。皆様、資料はおそろいでしょうか。

不足がありましたらお申し出ください。 

本委員会の議長につきましては、委員会規則第 5 条第 1 項の規定により、委員長が議長となり

ますので、これからの議事進行は、委員長お願いします。 

 

 

日時：令和 7年 1月 31 日（金） 14 時 00 分～14 時 40 分 

場所：みんなの森ぎふメディアコスモス かんがえるスタジオ 

次第：議事 

報告事項 (1)保全・再生部会の審議について 
(2)自然情報継続調査について 

＜資料＞ 

 ・資料 1 保全・再生部会の審議について 

 ・資料 2 自然情報継続調査について 

 

出席委員：近藤慎一委員長、市來恭子副委員長、岡本朋子委員、加藤正吾委員、 

楠田哲士委員、塚本明日香委員、水﨑貴久彦委員、雉野多賀男委員、 

下川吾朗委員、瀬川典秀委員、谷藤錦司委員、渡邊益男委員 
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○委員長 

それでは、議事に入ります。本日の議事としまして、報告事項 2 件を予定しております。委員

の皆様には、忌憚のないご意見をいただければと思います。 

はじめに、「報告事項(1)保全・再生部会の審議について」、事務局より説明を求めます。 

 

〇事務局 

 （資料 1に基づき説明） 

  

〇委員長 

只今、事務局から説明がありました「保全・再生部会の審議について」部会長として、補足、

追加等ございますか。 

 

〇委員 

 補足ですが、保全推進事業対象種の選定が大きな議題となっております。この経緯としまして

は、現状の条例の立て付けがあまり良くない部分があり、そこに課題があるということからスタ

ートして、条例の改正が難しいという判断が出ておりましたので、将来的には条例改正を見据え

つつ、できる範囲でやっていくということで、保全推進事業対象種の選定基準の２つを掲げて動

き出しています。 

 一方で、以前は保全対象種という名称でしたが、それ以外の種については保全しないのかとい

った意見がありましたので、そうではないということを共通認識のもと進めていければと思って

おりますので、皆さんよろしくお願いいたします。 

 

〇委員長 

 ありがとうございます。 

 その他の委員の方々から、ご意見、質問等ありますでしょうか。 

 

〇全委員 

 （意見なし） 

 

〇委員長 

 ないようですので、報告事項(1)については以上とします。 

 続きまして、「報告事項(2)自然情報継続調査について」、事務局より報告をお願いします。 

 

〇事務局 

 （資料 2に基づき説明） 

 

〇委員長 

只今、事務局から説明がありました「自然情報継続調査について」ご意見、ご質問等ありまし

たらお願いします。 
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〇委員長 

 私の方から、植物部会として今年度は、キキョウ、オミナエシなどの里地里山に生えている植

物を中心に探したのですが、人為的な影響が大きく、今まであったところでも、なくなってしま

っていることが非常に多かったです。 

 また、ウチワゼニクサのように、新しく人の手によって入ってきている外来種も増えてきてい

ます。 

 市民の方に関心を持っていただき、植物の情報を提供していただけることも増えてきています

ので、こうした基礎調査は、継続的にやっていくことが非常に大事だと感じているところです。 

 

〇事務局 

 補足ですが、市民の方にこうした意識が広まっているようで、市役所にもネズミの死体を見つ

けたが、どうしても種類を知りたいという連絡をいただき、持ってきてもらって確認いたしまし

た。調べたところ、ヒミズという珍しい種類でしたので、死体をこちらにいただきました。専門

の先生にそうしたものを欲しい方がいらっしゃいますので、連絡しお渡ししました。そうした連

絡体制もできています。 

 

〇委員長 

 ありがとうございます。こうした市民からの情報というのは、調査だけでは把握できない部分

もありますので、これからも皆さんで共有して広げていけたらと思います。 

 その他ご意見等よろしかったでしょうか。 

 

〇全委員 

 （意見なし） 

 

〇委員長 

 報告事項(2)につきましては、以上とします。 

 これをもちまして、本日の議事は終了となります。事務局で本日の議事録をとりまとめていた

だいて確認をお願いします。それでは、次第の 3その他に移りたいと思います。 

 事務局より報告等ありましたらお願いします。 

 

〇事務局 

 本年度は、本日の委員会が最後となります。 

部会を含め 4 回の会議にご出席いただき、貴重なご意見を賜りまして、誠にありがとうござい

ました。事務局より 3 件ご報告いたします。 

1 点目として、委員の皆様に、昨年末ご案内いたしましたが、去る 1 月 25 日の土曜日に、ぎふ

メディアコスモスのかんがえるスタジオにて「第 2 回生物多様性シンポジウム」を開催いたしま

した。ご参加いただきました委員の皆様ありがとうございました。 

 2 点目として、来年度は、本市の生物多様性地域戦略である岐阜市生物多様性プランの計画期

間の最終年度となります。来年度は、次期計画の改定のために審議をお願いすることになります

ので、委員の皆様には、お力添えいただきますようお願いいたします。 
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 そして最後となりますが、来年度は本委員会委員の改選年度となります。引き続き、委員をお

願いする場合もあるかと思われますので、よろしくお願いいたします。事務局からは以上です。 

 

〇委員長 

 委員の皆様その他ご意見等よろしいでしょうか。 

 

○委員 

 生物多様性シンポジウムにつきまして、私も何度か参加させていただきましたが、毎回年齢層

がすごく幅広い方が参加されて、すごく熱心に聞いておられていました。今回は淡水魚のことな

どを波多野先生が教えてくださったんですが、何も知らない私のようなものから聞くと、本当に

興味深い話をたくさんしていただきました。一番驚いたのは、何もない岐阜が、淡水魚の聖地と

いわれているそうです。聞いていて引き込まれる内容でよかったので、今後もぜひシンポジウム

に力を入れていただきたいと思いました。 

 

〇事務局 

ありがとうございます。今回、波多野さんに来ていただきましたが、高校生から将来こういう

仕事につきたいがどうしたらいいかという質問が個別にきたりなど、若い方からの反応がよかっ

たということもあり、開催して良かったと思っています。もちろん来年度以降も開催する予定で、

今回のように幅広いお話がいただける方に来ていただけたらなというふうに考えておりますので、

今後ともよろしくお願いします。 

 

〇委員長 

 その他よろしいでしょうか。 

 

〇委員 

 アライグマ、ハクビシンなどは増えているのでしょうか。市に苦情等はあるのでしょうか。 

 

〇事務局 

きちんと報告を受けたわけではないのですが、減ったという話は聞いていないので、困ってい

らっしゃる方もいると思います。今の市の事業としまして、農林課で、はこわなの貸し出しと、

捕獲された場合は動物を回収して処分までを行っています。非常に多くの方が希望されています

ので、申し込んでもすぐに借りられないのが現状です。 

 

〇委員 

 はい、ありがとうございます。 

 

〇委員長 

 その他よろしかったでしょうか。それでは閉会のあいさつを副委員長お願いします。 
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〇副委員長 

本日は議事進行にご協力いただき、誠にありがとうございました。 

これをもちまして、第 2回自然環境保全推進委員会を終了します。ありがとうございました。 

 

〇事務局 

 ありがとうございました。 

 

【14 時 40 分 閉会】 

 

 


